

Отзыв

на автореферат Поповой Елены Павловны на тему
«Эволюция лексико-семантического поля «Правосудие» в английском языке
VII–XVII веков»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
Специальность 10.02.04 – Германские языки

Междисциплинарный характер современных гуманитарных исследований привел к пересмотру научных принципов изучения лингвистических процессов, в частности, формирования и употребления специальной лексики. Развитие общества неизбежно связано с изменениями в языке как инструменте выражения представлений носителей языка об окружающем мире, а потому изучение специальной лексики через понимание языковой картины мира позволяет приблизиться к восприятию носителями языка такого явления действительности как право. В данном контексте рецензируемый автореферат на тему «Эволюция лексико-семантического поля «Правосудие» в английском языке VII–XVII веков» является актуальным, информативным и чрезвычайно интересным.

Прежде всего, обращает на себя внимание многоплановый характер работы, в которой автор решает вопросы структуры, содержания, динамики развития рассматриваемого лексико-семантического поля, а также лингвистические и экстралингвистические причины наблюдаемых изменений. Полноте изложения способствует привлечение диссертантом данных из таких областей науки как история государства и права, теория права и история языка, что говорит о научной зрелости автора. Расположив свое исследование на пересечении специальностей (юридической и лингвистической), автор значительно обогащает фактографический материал новой отрасли научного знания – юрислингвистики.

Особую научную ценность, судя по рецензируемому автореферату, работе придает высокая степень апробированности результатов диссертации: помимо ряда опубликованных статей в ведущих рецензируемых научных

журналах, основные положения также представлены в многочисленных докладах автора на научных конференциях, включая международные. В пользу теоретической и практической значимости работы говорит внедрение результатов исследования в профессионально-ориентированное обучение английскому языку студентов юридических факультетов. В частности, в образовательной деятельности нашли применение научно обоснованные рекомендации по практическому применению тезаурусного метода.

Анализ автореферата дает основание утверждать, что диссертационное исследование Елены Павловны Поповой «Эволюция лексико-семантического поля «Правосудие» в английском языке VII–XVII веков», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Кандидат филологических наук,
доктор культурологии,
профессор кафедры теории преподавания иностранных языков
факультета иностранных языков и регионоведения
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.
Ломоносова»
Городецкая Людмила Александровна
Электронная почта igorodet@gmail.com
Контактный телефон 8-916-304-08-86

